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UNIDAD EDUCATIVA

SAGRADOS CORAZONES DE RUMIPAMBA
GIMKANA MATEMÁTICA 2012

PROPUESTA – DIA DEL EVENTO
Maestros de ceremonias:
Marco Duque y Mario González

Jurado:



Hna. Gloria Ortiz – Rectora 





José Quingaiza – Vicerrector





Nelly Jaguaco – Directora 





Marcelo Cabezas – Jefe de Área

Apoyo y control de los equipos:
Tareas:
Eduardo Paredes





Retos:
Lourdes Jiménez

Sonido y audiovisuales:

Jimmy Chicaiza
Control de Estudiantes:

Departamento de Inspección

Protocolo y Premiación:

Silvia Benavídes y Emilia Yaranga
Coordinación General:

Mario González

	
	HORA
	ACCIÓN
	INTERVIENE
	RECURSOS
	APOYO

	1
	12h00
	Saludo
	Marco Duque
	Sonido
	Jimmy 

	2
	12h02
	Bienvenida y presentación del evento
	Marcelo Cabezas
	Sonido
	Jimmy

	3
	12h05
	Lectura del Reglamento, explicación de la mecánica del evento y presentación del jurado
	Mario González
	Sonido
	Jimmy

	4
	12h10
	Presentación del video (presentación en power point) de cada equipo en orden numérico (3 minutos cada uno).
	Presentación 
	Infocus
	Jimmy

	5
	12h15
	Reto 1:

Cortar una cinta de X cm de largo
	Estudiantes de 8º y 9º de cada equipo
	Tijeras, cinta y regla.
	Lourdes

	6
	12h20
	Tarea 1:

Ordenar de menor a mayor una serie de números
	Cada equipo
	Fotocopia de la tarea
	Eduardo

	7
	12h25
	Reto 2:

Recortar un cuadrado de X cm de lado
	Estudiantes de 10º y 1º.
	Tijeras, regla, lápiz y cartulina.
	Lourdes

	8
	12h30
	Tarea 2:

Resolver un ejercicio de operaciones combinadas con decimales
	Cada equipo
	Fotocopia de la tarea
	Eduardo

	9
	12h35
	Reto 3:

Dibujar una estrella de X puntas
	Estudiantes de bachillerato
	Compás, regla, lápiz y papel.
	Lourdes.

	10
	12h40
	Tarea 3:

Ejercicio de resolución de una operación combinada con números Reales.
	Cada equipo
	Fotocopia de la tarea
	Eduardo

	11
	12h45
	Reto 4:

Dibujar el perfil de un X animal utilizando únicamente figuras geométricas.
	Estudiantes de 8º y 9º de cada equipo
	Papel cuadriculado, lápiz y regla.
	Lourdes

	12
	12h50
	Tarea 4: 

Ejercicio de aplicación de las propiedades de la potenciación
	Cada equipo
	Fotocopia de la tarea
	Eduardo

	13 
	12h55
	Reto 5:

Dibujar un ángulo de X grados.
	Estudiantes de 10º y 1º.
	Graduador, regla, lápiz y papel.
	Lourdes

	14
	13h00 
	Tarea 5:

Resolver un ejercicio aplicando el Teorema de Pitágoras
	Cada equipo
	Fotocopia de la tarea
	Eduardo


	15
	13h05
	Reto 6:
Escribir  la expresión algebraica de un X enunciado
	Estudiantes de bachillerato
	Compás, regla, lápiz y papel.
	Lourdes.

	16
	13h10
	Tarea 6:
Resolver un ejercicio sobre productos o cocientes notables
	Cada equipo
	Fotocopia de la tarea
	Eduardo

	17
	13h15
	Reto 7:
Resolución de un juego de ingenio manual
	Estudiantes de 8º y 9º de cada equipo
	Micrófono
	Lourdes

	18
	13h20
	Tarea 7: 
Resolver un ejercicio sobre ecuaciones de 1er. Grado
	Cada equipo
	Fotocopia de la tarea
	Eduardo

	19
	13h25
	Reto 8:
Resolver una pregunta de ingenio verbal
	Estudiantes de 10º y 1º.
	Micrófono
	Lourdes

	20
	13h30
	Tarea 8:
Resolver un ejercicio sobre problemas con ecuaciones de 1er. Grado
	Cada equipo
	Fotocopia de la tarea
	Eduardo

	21
	13h35
	Reto 9:
Resolver una pregunta de ingenio verbal
	Cada equipo
	Fotocopia
	Lourdes.

	22
	13h40
	Tarea 9:
Resolver un ejercicio de factorización.
	Cada equipo
	Fotocopia de la tarea
	Eduardo

	23
	13h45
	Reto 10:
Resolución de un juego de ingenio verbal
	Cada equipo
	Micrófono
	Lourdes.

	24
	13h50
	Tarea 10:
Resolver un ejercicio de factorización combinado
	Cada equipo
	Fotocopia de la tarea
	Eduardo

	25
	13h50
	Proclamación del Equipo ganador y entrega de medallas
	Jurado y Protocolo
	Medallas
	Mario


CUESTIONARIOS PARA EQUIPOS
Tarea 1:
Ordenación numérica (de menor a mayor o de mayor a menor)
a) 11,7 ; - 1,3 ; 0,015 ; 0,3 ; 2,8 ; 3,1

b) - 5/3; 0,1 ; 0,065; - 1,3 ; 5/2; 0,06; 4,5; 8,32

c) 11,17 ; - 1,23 ; 0,15 ; - 1,3 ; 5/4; 0,6; 4,5; 8,2
d) - 5/3; 0,1 ; 0,065; - 1,3 ; 5/2; 0,06; 4,5; 8,32

e) 15/3; 0,15 ; 6,5; - 1,3 ; 1/2; 0,6; 4,15; 4,32

f) - 5/2; 1,1 ; -0,65; 1,3 ; -5/2; -0,06; 14,5; 3,2

g) - 5/3; -0,1 ;-0,065; - 1,3 ; -5/2; -0,06; -4,5; -8,32

h)  5/3; 0,1 ; 0,065; 1,3 ; 5/2; 0,06; 4,5; 8,32

i) 11,7 ; 1,3 ; 0,015 ; 0,3 ; 2,8 ; 3,1

j) -11,7 ; -1,3 ; -0,015 ; -0,3 ; -2,8 ; -3,1

k) 11,7 ; - 1,3 ; -0,15 ; 0,13 ; 2/8 ; 1/3

Tarea 2:
Operaciones combinadas con decimales
a) (-0,7)·(-7,4)·[(-19,5) - (-13,5)]

b) (-4,1)·(-3,6) - (18,3 + 2,7)

c) (-11,7) + 3,8 + (-9,5) - 14

d) 4,7·(-6,3) - (-5,7)·11,2

e) (-1,4)·13,9 - (-9,3)·(-3,6)

f) [(-15,9) + 12,1]·[(-10,9) + (-0,8)]

g) 12,9 - 7,1 + (-2,2)·15,5

h) [(-13,3) - 9,4]·[1,9 + (-5,3)]

i) (-8,2)·(-4) + 15,5 + (-13,1)

j) 11,1 + (-15,2) - 0,6·(-6,2)

k) (-18) + (-11,2) + 15,7 - (-11)

l) 8,6·(-6,2)·[(-16,4) - (-16,9)]

m) 2,6 - (-11,6) - [(-16,6) - (-17,5)]

n) (-12,9) + (-1,8) - [2,9 - (-13,3)]

Tarea 3:
Operaciones combinadas con Enteros
a) 14 − {7 + 4 · 3 - [(-2)2 · 2 - 6)]}+ (22 + 6 - 5 · 3) + 3 - (5 - 23 : 2) = 

b) [15 − (23 − 10 : 2 )] · [5 + (3 ·2 − 4 )] − 3 + (8 − 2 · 3 ) =

c) (15 − 4) + 3 − (12 − 5 · 2) + (5 + 16 : 4) −5 + (10 − 23)=

d) 4 [ -9 (8-6-4) -8 ] +2 [ - (-9+3+9) -3 ]=

e) 5 + (-6) · [(+5) + (+3) - (3 + 5 - 1)]:(-1) =
f) − 3 + (8 − 2 · 3 ) + [15 − (8 − 10 : 2 )] + [5 + (3 ·2 − 4 )] =
g) 5 [ -9 (8-6-4) -8 ]- 4 [ - (-9+3+9) -3 ]

h) 6[2(-2-8+4)-8]+8[-2(-9+6-6)-2] =
i) 18 [2 + (8 - (29 + 3 - 2 )) 4]=

j) 12 (2 - 10 : 5) + ( 6) : 4 =

k) 12 (12+ 14) - 8 (16-11) - 4 (5-17)

Tarea 4:
Aplicación de las propiedades de la potenciación
a) (5 - 23 : 2) − {7 + 4 · 3 - [(-2)2 · 2 - 6)]}+ (22 + 6 - 5 · 3) =

b) 23 + 10 : 2 + 5 · 3 + 4 − 5 · 2 − 8 + 4 · 22 − 16 : 4 =
c) [(−2)6 : (−2)3 ]3 · (−2) · (−2)−4 =
d) [(−3)6 : (−3)3] 3 · (−3)0 · (−3)−4 =
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Tarea 5:
Ejercicios aplicando el Teorema de Pitágoras: 

a) La hipotenusa de un triángulo rectángulo mide 405.6 m y la proyección de un cateto sobre ella 60 m. Calcular: 

1. Los catetos.

2. La altura relativa a la hipotenusa.

3. El área del triángulo.

b) Calcular los lados de un triángulo rectángulo sabiendo que la proyección de uno de los catetos sobre la hipotenusa es 6 cm y la altura relativa de la misma la raíz cuadrada de 24 cm. 

c) Una escalera de 10 m de longitud está apoyada sobre la pared. El pie de la escalera dista 6 m de la pared. ¿Qué altura alcanza la escalera sobre la pared?

d) Determinar el lado de un triángulo equilátero cuyo perímetro es igual al de un cuadrado de 12 cm de lado. ¿Serán iguales sus áreas?
Tarea 6:
Ejercicios sobre productos notables
a) (n+3)(n+5)

b) (ab+3)(3-ab)

c) (a2+8)(a2-7)

d) (x4+12)(x4-12)

e) (2a+x)3
f) (3ab-5x2)2
g) (2m+9)(2m-9)

h)  (6n-5)3
i) (a+b-1)(a+b+1)

j) (1-4ax)2
k) (x4-2)(x4+5)

l) (2a3-5b4)2
m)  (2x+3y)3
n) (n-19)(n+10)

o) (10x3-9xy5)2  
Tarea 7:
Resolución de ecuaciones de 1er. Grado
a) 3x + 5 = 5x − 13

b) 5(7 − x) = 31− x

c) 4(2 − 3x) = −2x − 27

d) 6x − 8 = 4(−2x + 5)

e) 3(2x − 2) = 2(3x + 9)

f) 3(4x + 7) = 4x − 25

g) 7x + 15 = 3(3x − 7)

h) 3 (2x + 5) − 2 (4 + 4x) = 7
i) 9 − 2(x + 4) − 10(25 − x + 4) = 5 − 3x − 4(x + 1)

Tarea 8:
Problemas con ecuaciones de 1er. Grado
a) Un padre tiene 35 años y su hijo 5. ¿Al cabo de cuántos años será la edad del padre tres veces mayor que la edad del hijo? 

b) Si al doble de un número se le resta su mitad resulta 54. ¿Cuál es el número?

c) La base de un rectángulo es doble que su altura. ¿Cuáles son sus dimensiones si el perímetro mide 30 cm?

d) La suma de tres números naturales consecutivos es igual al cuádruple del menor. ¿De qué números se trata?
e) Calcula tres números sabiendo que: El primero es 42 unidades menor que el segundo. El tercero es igual a la suma de los dos primeros. Entre los tres suman 188.

f) Antonio tiene 5 años, su hermano Roberto 15 y su padre 27. ¿Cuántos años han de transcurrir para que entre los dos hijos igualen la edad del padre?
g) Un padre tiene 3 veces la edad de la hija. Si entre los dos suman 48 años, ¿qué edad tiene cada uno?

h) Determinar tres números consecutivos que suman 444.

i) Tengo 2/3 de lo que vale un ordenador. ¿Cuánto vale el ordenador si me faltan sólo $ 318 para comprarlo?

j) Después de caminar 1500 m me queda para llegar al colegio 3/5 del camino. ¿Cuántos metros tiene el trayecto?

k) Determinar un número que sumado con su mitad y su tercera parte de 55.

l) Tres socios tienen que repartirse $3.000 de beneficios. ¿Cuánto le tocará a cada uno, si el primero tiene que recibir 3 veces más que el segundo y el tercero dos veces más que el primero?

m) Mi padre tiene 6 años más que mi madre. ¿Qué edad tiene cada uno, si dentro de 9 años la suma de sus edades será 84 años?

n) La suma de tres números impares consecutivos es igual al doble del menor más 1.Determinar los números.

o) Determinar un número de dos cifras sabiendo que la suma de las cifras es 6 y que la diferencia entre este número y el que resulta de invertir el orden de las cifras es 18.
p) Perdí un tercio de las ovejas y llegué con 24. ¿Cuántas ovejas tenía inicialmente?
Tarea 9 y 10:
Factorización

a) Misceláneas del Álgebra de Baldor y de Gonzalez-Mancill

Reto 6:

Escribir  la expresión algebraica de un X enunciado
a) En lenguaje algebraico, ¿cómo expresarías “el triple de un número más otro número”?
b) Cinco veces un número
c) El cociente de dos números 
d) La suma de dos números 
e) Dos veces la suma de dos números 
f) 10 más que n 

g)  Un número aumentado en 3 

h)  Un número disminuido en 2 

i)  El producto de p y q 

j)  Uno restado a un número 

k)  Cinco veces la diferencia de dos números 

l)  10 más que 3 veces un número 
m) La diferencia de dos números
REFERENCIA:  http://www.ematematicas.net/
 
 

